

Kosztá

4. M. Népszava Feb. 20 - 1941

Magyar ünnepség az "Ingraham" nevű új amerikai hadihajón

Emléktábla örökíti meg a magyar szabadságharc egyik érdekes utójátékát. — Dr. Kerekes Tibor adta át az emléktáblát az Amerikai Magyar Szövetség nevében

CHARLESTON, S. C., feb. 19.
— Most bocsátották vízre az 1,500 tonnás, 5,000,000 dollárba kerülő legújabb típusú "Ingraham" torpedórombolót, az egyetlen amerikai hadihajót, amelyen magyar testület emléktáblája örökíti meg az 1848-49-iki szabadságharc kiemelkedő utójátékát.

Az Ingraham hajót ugyanis arról a Duncan N. Ingraham, amerikai tengerészkapitányról nevezték el, aki 1853-ban az amerikai kongresszus hálanyilatkozatát is kiérdemelte azzal, hogy Smirnában az osztrákok fogságából kimentett egy Koszta Márton nevű emigráns magyar honvédtisztet, dacára annak, hogy ezzel csaknem háborút idézett elő Ausztria és az Egyesült Államok között.

Az Amerikai Magyar Népszava már hírt adott arról, hogy Frank Knox tengerészügyi miniszter megengedte az Amerikai Magyar Szövetségnek, hogy bronztáblát helyezzen el a hősi amerikai tengerész emlékének megörökítésére és az amerikai magyarság hálájának jeléül.

3
tartásánál, a haditengerészet kiválóságain kívül jelen volt a hősemlékű kapitány unokája, Mrs. George Ingraham Hutchinson, aki a keresztanya tisztét töltötte be. Őt más rombolónaszád készült még az itteni haditengerészeti telepen.

A hajó vizrebocsátásának emléktáblájának Szövetség nevében Dr. Kerekes Tibor washingtoni egyetemi tanár adta át a táblát s rövid angol beszédben vázolta azt a büszke örömet, amit az amerikai magyarság lelkében az Ingraham—Kosztá epizód felidéz. Dr. Kerekes elmondta a történelmi epizód részleteit s köszönetet mondva a tengerészeti minisztériumnak és hatóságoknak, gondjaikba ajánlotta az emléktáblát, az egyetlen ilyen jelet, a mi amerikai hadihajón is hirdetheti a történelem egyik szép epizódját, az amerikai és a magyar szabadságszeretetnek közös emlékét. A táblán angolul a következő felírás található:

“Magyar származású amerikai polgárok ezt a táblát Duncan Nathaniel Ingraham tengerészkapitány, U. S. N. 1802—1891 emlékének szentelik, aki mint az Egyesült Államok “St. Louis” nevű frigátjának parancsnoka 1853 július 2-án, Smyrna kikötőjében, tengeri ütközet megkockáztatásával, kiszabadította Koszta Márton volt honvédtisztet, az 1848—49-iki szabadságharc résztvevőjét, — majd az Egyesült Államok naturalizált polgárát a “Hussar” nevű osztrák csatahajóról. Szavai ezek voltak Kosztához: “Akarja az Egyesült Államok védelmét? — Meg fogja kapni”. — Emlékét mindig megőrzik, akik szabadságot és védelmet találtak az Egyesült Államokban”.

A vizrebocsátás ünnepies szer-

